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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Αγαπητοί αναγνώστες,  

Σας παρουσιάζουμε την έντυπη ενημερωτική έκδοση του Κέντρου EUROPE DIRECT Λεμεσού, τεύχος 53, Δεκέμβριος 2022. 

Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι πως το 2022 ήταν η χρονιά που καταφέραμε να επαναφέρουμε τις δια ζώσης εκδηλώσεις, τις 

επισκέψεις σε σχολεία καθώς και την προσωπική επαφή με τους πολίτες στη μετά κορονοϊού εποχή.  

Στις επόμενες σελίδες του Ενημερωτικού Δελτίου, μπορείτε να πληροφορηθείτε για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης, ευκαιρίες 

για νέους στην Ευρώπη,  για τους διαγωνισμούς, τις ευρωπαϊκές ειδήσεις καθώς και για τα νέα και δράσεις του EUROPE      

DIRECT Λεμεσού. 

Τέτοιου είδους πληροφόρηση αναρτάται καθημερινά στην ιστοσελίδα του Κέντρου και στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. Επί-

σης, οι σημαντικότερες ειδήσεις και ευκαιρίες ανακοινώνονται στα ραδιοφωνικά ένθετα που παρουσιάζει το EUROPE DIRECT 

Λεμεσού τόσο σε τοπικά όσο και σε Παγκύπρια Μέσα Ενημέρωσης. Απώτερος στόχος του Κέντρου είναι ο κάθε πολίτης να πλη-

ροφορείται και να αξιοποιεί όλων των ειδών ευκαιριών που προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση με απώτερο σκοπό να τις γνωρί-

ζουν και να τις αξιοποιούν.     

Σε αυτή την έντυπη μορφή έχουμε συμπεριλάβει συνέντευξη από μια προσωπικότητα της Κύπρου, την κα. Πόπη Νικολάου, 

Καθηγήτρια Τέχνης, όπου η δράση της έχει αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία με ευρωπαϊκή διάσταση.  

Με αυτή την ευκαιρία να σας ευχηθούμε Καλά Χριστούγεννα και Καλή Χρονιά με ευχή το 2023 να φέρει υγεία και προσωπική 

ευτυχία στον κάθε ένα ξεχωριστά.    

ΟΜΑΔΑ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

Χαράλαμπος Χρυστοστόμου, PhD 

Γενικός Υπεύθυνος  

 

Ελιάνα Ηλιοφώτου, MA, MBA 

Λειτουργός  

Μαρίλια Παναγιώτου, PhD     

Συντονίστρια 

Γιώργος Νικόλα, ΜΑ  

Λειτουργός  
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή  στις 6 Δεκεμβρίου 2022 ενέκρινε το 
κύριο πρόγραμμα εργασίας του προγράμματος «Ορίζων Ευρώ-
πη» για την περίοδο 2023-2024, με περίπου 13,5 δισ. ευρώ 
προκειμένου να στηρίξει ερευνητές και φορείς καινοτομί-
ας στην Ευρώπη στην προσπάθειά τους να εξεύ-
ρουν ρηξικέλευθες λύσεις στις περιβαλλοντικές, ενεργειακές, 
ψηφιακές και γεωπολιτικές προκλήσεις. 

Στο πλαίσιο του ευρύτερου προγράμματος έρευνας και καινοτο-
μίας της ΕΕ, ύψους 95,5 δισ. ευρώ, του προγράμμα-
τος «Ορίζων Ευρώπη», η χρηματοδότηση αυτή θα συμβάλει 
στην επίτευξη των στόχων της ΕΕ για το κλίμα, στην αύξηση 
της ενεργειακής ανθεκτικότητας και στην ανάπτυξη βασικών 
ψηφιακών τεχνολογιών. Θα εξετάσει επίσης στοχευμένες δρά-
σεις για τη στήριξη της Ουκρανίας, την τόνωση της οικονομικής 
ανθεκτικότητας και θα ευνοήσει τη βιώσιμη ανάκαμψη από την 
πανδημία COVID-19. Θα συμβάλει στην επίτευξη ενός ισχυρό-
τερου ευρωπαϊκού οικοσυστήματος έρευνας και καινοτομίας, 
μεταξύ άλλων μέσω της ευρύτερης συμμετοχής ερευνητών και 
φορέων καινοτομίας σε ολόκληρη την Ευρώπη, της αύξησης 
της κινητικότητας και της χρηματοδότησης ερευνητικών υποδο-
μών παγκόσμιας εμβέλειας.  

Επόμενα βήματα 

Οι πρώτες προσκλήσεις για υποβολή προτάσεων θα ανοίξουν 
στην πύλη για τις χρηματοδοτήσεις και τις προσκλήσεις υποβο-
λής προσφορών της ΕΕ στις 7 Δεκεμβρίου 2022. Ενημερωτικές 
ημερίδες του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη», απευθυνόμενες 
σε δυνητικούς υποψηφίους, θα διεξαχθούν μεταξύ 6 Δεκεμβρί-
ου 2022 και 16 Φεβρουαρίου 2023. 

Ιστορικό 

Το πρόγραμμα εργασίας του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» 
για την περίοδο 2023-2024 βασίζεται στο στρατηγικό σχέδιο 
του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» για την περίοδο 2021-
2024, το οποίο εγκρίθηκε τον Μάρτιο του 2021. Δημιουργήθη-
κε από κοινού με τα ενδιαφερόμενα μέρη, τα κράτη μέλη και το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Την 1η Δεκεμβρίου 2022, η Επιτροπή δρομολόγησε 
τη μεγαλύτερη δημόσια διαβούλευση που πραγματοποιήθηκε 
ποτέ σχετικά με το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον των προ-
γραμμάτων έρευνας και καινοτομίας «Ορίζων» της ΕΕ, για την 
περίοδο 2014-2027. Ανοιχτή επί 12 εβδομάδες, η διαβούλευση 
αυτή συμβάλλει στην τελική αξιολόγηση του προγράμματος 
«Ορίζων 2020», στην ενδιάμεση αξιολόγηση του προγράμμα-
τος «Ορίζων Ευρώπη», καθώς και στη διαμόρφωση των βάσε-
ων για την προετοιμασία του στρατηγικού σχεδίου του προ-
γράμματος «Ορίζων Ευρώπη» για την περίοδο 2025-2027. 

                                            

Περισσότερες πληροφορίες: 
http://europedirect.cut.ac.cy/ 

  

 

Η ΕΕ θα επενδύσει 13,5 δισ. ευρώ στην έρευνα και την καινοτομία 

 1. ΝΕΑ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

 

Δράσεις Marie Skłodowska-Curie: 1,75 δισ. ευρώ σε νέες         
προσκλήσεις υποβολής προτάσεων για ερευνητές και ιδρύματα 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 6 Δεκεμβρίου 2022 ανακοίνωσε  
νέες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων για τη στήριξη της 
κατάρτισης, των δεξιοτήτων και της επαγγελματικής εξέλιξης 
των ερευνητών στο πλαίσιο των δράσεων Marie Skłodowska-
Curie (MSCA), του εμβληματικού χρηματοδοτικού προγράμμα-
τος της ΕΕ στο πλαίσιο του προγράμματος-πλαισίου «Ορίζων 
Ευρώπη» για τη διδακτορική εκπαίδευση και τη μεταδιδακτορι-
κή κατάρτιση. 

Με συνολικό προϋπολογισμό 6,6 δισ. ευρώ για την περίοδο 
2021-27, οι δράσεις MSCA στηρίζουν ερευνητές από όλο τον 
κόσμο, σε όλα τα στάδια της σταδιοδρομίας τους και σε όλους 
τους επιστημονικούς κλάδους. Ωφελούν επίσης τα ιδρύματα 
υποστηρίζοντας άριστα διδακτορικά/μεταδιδακτορικά προγράμ-
ματα και συνεργατικά έργα έρευνας και καινοτομίας, ενισχύο-
ντας την παγκόσμια ελκυστικότητα και προβολή τους και προω-

θώντας τη συνεργασία πέραν της ακαδημαϊκής κοινότητας, 
μεταξύ άλλων με μεγάλες εταιρείες και ΜΜΕ. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy/ 

http://europedirect.cut.ac.cy/evropaikes-eidiseis-6-12/
http://europedirect.cut.ac.cy/evropaikes-eidiseis-6-12/
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Το πρόγραμμα «Ο πολιτισμός κινεί την Ευρώπη», καθί-
σταται το μεγαλύτερο ευρωπαϊκό πρόγραμμα κινητικότητας για 
καλλιτέχνες και επαγγελματίες του πολιτιστικού τομέα που α-
πευθύνεται σε όλες τις χώρες και τους τομείς του προγράμμα-
τος «Δημιουργική Ευρώπη» που καλύπτονται από τη συνι-
στώσα «Πολιτισμός» του προγράμματος. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δύο δράσεις: ατομική κινητικότητα 
και φιλοξενία. Μέσω υποτροφιών κινητικότητας, θα προσφέρει 
την ευκαιρία σε περίπου 7000 μεμονωμένους καλλιτέχνες και 
επαγγελματίες του πολιτιστικού τομέα να μεταβούν στο εξωτε-
ρικό, εντός και εκτός της ΕΕ, για επαγγελματική εξέλιξη ή διε-
θνείς συνεργασίες, για να φιλοξενήσουν ή να φιλοξενηθούν 
από καλλιτέχνες και επαγγελματίες του πολιτιστικού τομέα. 

Δικαιούχοι: καλλιτέχνες και επαγγελματίες του πολιτιστικού 
τομέα που εργάζονται στους ακόλουθους τομείς: αρχιτεκτονική, 
πολιτιστική κληρονομιά, σχέδιο, σχέδιο μόδας, λογοτεχνική 
μετάφραση, μουσική, εικαστικές τέχνες και τέχνες του θεάμα-
τος από τις χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 
«Δημιουργική Ευρώπη», και ταξιδεύουν σε άλλη χώρα του προ-
γράμματος «Δημιουργική Ευρώπη», για διάρκεια από 7 έως 60 
ημέρες για μεμονωμένους καλλιτέχνες και από 7 έως 21 ημέρες 
για ομάδες (2 έως 5 άτομα). 

Επιχορήγηση: συνήθη έξοδα ταξιδίου (350 ευρώ για ταξίδι 
μετ’ επιστροφής για αποστάσεις έως και 5 000 km και 700 ευρώ 
για ταξίδι μετ’ επιστροφής για αποστάσεις άνω των 5 001 km) 
και 75 ευρώ ημερησίως ως συνεισφορά στα έξοδα διαμονής και 
στέγασης. 

• επιπλέον 350 ευρώ για να ενθαρρυνθούν οι καλλιτέχνες 

και οι επαγγελματίες του πολιτιστικού τομέα να μην χρησι-
μοποιήσουν αεροπλάνο για τις μετακινήσεις τους. 

• Στήριξη των καλλιτεχνών και των πολιτιστικών φορέων με 

ειδικές ανάγκες που συνδέονται με την αναπηρία. 

• Στήριξη για υποψηφίους που προέρχονται από εξόχως από-

κεντρες χώρες και εδάφη και εξόχως απόκεντρες περιοχές 
ή ταξιδεύουν προς τους εν λόγω προορισμούς. 

• Οικογενειακό συμπλήρωμα για καλλιτέχνες που έχουν παιδί 

ηλικίας κάτω των 10 ετών. 

Συμπληρωματική χρηματοδότηση για την απόκτηση θεώρησης. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €21 εκατ.  

Προθεσμία: 31 Μαΐου 2023 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy   

Νέες ευκαιρίες για τους καλλιτέχνες και τους επαγγελματίες   
του πολιτιστικού τομέα 

373 εκατ. ευρώ στην Κύπρο από την ΕΕ για την εφαρμογή               
της κοινής αγροτικής πολιτικής 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε το στρατηγικό σχέδιο της 
Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) της Κύπρου, το οποίο απο-
σκοπεί στη διατήρηση της ανθεκτικότητας και της ανταγωνι-
στικότητας του γεωργικού τομέα. Περίπου 155 εκατ. ευρώ θα 
διατεθούν για τη στήριξη του εισοδήματος των γεωργών.  

Για την ενίσχυση της παραγωγής του χαλλουμιού, του κυριό-
τερου εξαγωγικού προϊόντος της Κύπρου που είναι καταχω-
ρημένο και ως προστατευόμενη ονομασία προέλευσης, το   
κυπριακό σχέδιο θα παράσχει στήριξη ιδίως στον τομέα της 
εκτροφής αιγοπροβάτων. Όσον αφορά τη δράση για το περι-
βάλλον και το κλίμα, η διαχείριση των υδάτων και η διατήρη-
ση του εδάφους έχουν προσδιοριστεί ως οι κύριες προκλήσεις 
που πρέπει να αντιμετωπιστούν. Τα ταμεία αγροτικής ανάπτυ-
ξης θα στηρίξουν επίσης τοπικές επιχειρήσεις, γεγονός που 
αναμένεται, μεταξύ άλλων, να οδηγήσει στη δημιουργία πάνω 
από 900 θέσεις εργασίας. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy   

http://europedirect.cut.ac.cy/nees-eukairies-gia-tous-kallitexnes-kai-tous-epaggelmaties-tou-politistikou-tomea/
http://europedirect.cut.ac.cy/koini-georgiki-politiki-2023-2027-i-epitropi-enekrine-ta-stratigika-sxedia-tis-kiprou-kai-tis-italias-sinolikou-ipsous-269-dis-evro/
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Η Ένωση Δήμων Κύπρου σε συνεργασία με όλους τους 
Δήμους της Κύπρου και το Τμήμα Εργασίας, δίνει τη δυνα-
τότητα σε άνεργους νέους της Κύπρου, μέσω του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος EURODYSSEY,  να αποκτήσουν εργασιακή πείρα 
σε σχετικό με τις σπουδές ή την κατάρτιση τους τομέα, σε άλλη 
ευρωπαϊκή χώρα, για περίοδο 4-7 μηνών.  Οι ενδιαφερόμενοι 
νέοι μπορούν να δουν όλες τις ευκαιρίες πρακτικής άσκησης 
που προσφέρονται σε 20 ευρωπαϊκές περιοχές μέσα από την 
ιστοσελίδα του δικτύου EUROGUIDANCE.  

Το πρόγραμμα παρέχει επιχορήγηση μέρους του μηνιαίου κό-
στους διαβίωσης, ασφαλιστική κάλυψη, και διαμονή, όπως επί-
σης  δίνει τη δυνατότητα παρακολούθησης εντατικών μαθημά-
των ξένης γλώσσας κατά την περίοδο κατάρτισης. Η επιχορή-
γηση της κινητικότητας δίνεται στους συμμετέχοντες από τους 
συμβαλλόμενους φορείς της εκάστοτε χώρας υποδοχής και το 
ύψος της επιχορήγησης εξαρτάται από τους κανονισμούς της 
χώρας υποδοχής.  

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετάσχουν νέοι  οι οποί-
οι: 

1) Είναι μεταξύ 18 και 30 ετών κατά την ημερομηνία αναχώ-
ρησής τους,  

2) Είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στα Γραφεία της Δημόσιας Υπη-
ρεσίας Απασχόλησης, 

3) Έχουν ολοκληρώσει κατάρτιση ή σπουδές (κάτοχος σχετικού 
πιστοποιητικού ή τίτλου) στο πεδίο στο οποίο σχετίζεται η πρα-

κτική άσκηση που προσφέρει η θέση. Όλες οι θέσεις του προ-
γράμματος είναι διαθέσιμες στο www.eurodyssee.eu  

4) Έχουν νόμιμη  παραμονή στην Κυπριακή Δημοκρατία 

5) Έχουν επαρκή γνώση της γλώσσας που θα χρησιμοποιείται 
κατά την διάρκεια της πρακτικής άσκησης 

6) Δεν είναι λήπτες περισσότερης από μίας πηγής χρηματοδό-
τησης για την σχετική πρακτική άσκηση 

9) Δεν έχουν χρηματοδοτηθεί προηγουμένως από το Τμήμα 
Εργασίας για πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής πείρας 
(Eurodyssee, Leonardo da Vinci, Erasmus+). 

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Κυπριακή Δημο-
κρατία, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), την Eurodyssée 
General Secretariat, το Assembly of European Regions (AER) 
και τους συμβαλλόμενους φορείς των περιοχών-μελών του 
προγράμματος EURODYSSEE. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

2. ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ  

Πρόσκληση για συμμετοχή στο πρόγραμμα πρακτικής 
άσκησης στην Ευρώπη «EURODYSSEE» 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/theseis-praktikis-askisis-sto-programma-eurodyssee/


 6 

 

 Το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο διοργανώνει τρεις περιό-
δους πρακτικής άσκησης κάθε χρόνο σε τομείς σχετικούς με το 
έργο του. 

Δεκτοί για την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης γίνονται οι 
υποψήφιοι οι οποίοι: 

• είναι υπήκοοι κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

εκτός εάν η αρμόδια για τους διορισμούς αρχή επιτρέψει 
παρέκκλιση από τον κανόνα αυτό· 

• είναι κάτοχοι αναγνωρισμένου πανεπιστημιακού πτυχίου 

που τους παρέχει τη δυνατότητα πρόσβασης στην κατηγο-
ρία καθηκόντων AD(*), όπως ορίζεται στον κανονισμό 
υπηρεσιακής κατάστασης των υπαλλήλων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, ή έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον τέσσερα εξά-
μηνα πανεπιστημιακών σπουδών σε γνωστικό τομέα που 
παρουσιάζει ενδιαφέρον για το Συνέδριο (Εσωτερικός 
έλεγχος/ Προϋπολογισμός, Λογιστικά / Διοίκηση, ανθρώπι-
νοι πόροι / Μετάφραση / Επικοινωνία, διεθνείς σχέσεις / 
Νομικά) 

• επιθυμούν να αποκτήσουν πρακτικές γνώσεις σε έναν από 

τους τομείς δραστηριότητας του Ελεγκτικού Συνεδρίου· 

• δεν έχουν πραγματοποιήσει ήδη πρακτική άσκηση 

(αμειβόμενη ή μη) σε ευρωπαϊκό θεσμικό ή άλλο όργανο· 

• δηλώνουν ότι κατέχουν άριστα μία επίσημη γλώσσα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και γνωρίζουν ικανοποιητικά τουλάχι-
στον μία δεύτερη. 

Οι επιλεγόμενοι υποψήφιοι υποχρεούνται να προσκομίζουν 
πρόσφατο απόσπασμα ποινικού μητρώου, όπως αυτό εκδίδεται 
από τις αρχές της χώρας τους, προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
πρόσβαση σε θέσεις δημόσιας διοίκησης, καθώς και ιατρικό 
πιστοποιητικό στο οποίο να βεβαιώνεται ότι αυτοί πληρούν τους 
όρους υγείας που απαιτούνται για την άσκηση των καθηκόντων 
τους. 

Επίδομα: €1350 το μήνα 

Διάρκεια: 5 μήνες 

Τοποθεσία: Λουξεμβούργο 

Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2023 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy/ 

 

 

 

Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-sto-evropaiko-elgktiko-sinedrio/
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοινώνει την έναρξη υποβολής αιτή-
σεων υποψηφιότητας για τα Βραβεία Νέου Ευρωπαϊκού Μπάου-
χαους 2023. Μετά την επιτυχία των δύο τελευταίων εκδόσεων 
που έλαβαν περισσότερες από 3 000 συμμετοχές από όλα τα 
κράτη μέλη της ΕΕ, ο διαγωνισμός του 2023 θα επιβραβεύ-
σει 15 υποδειγματικές πρωτοβουλίες που συνδέουν τη βιωσιμό-
τητα, την αισθητική και τη συμπεριληπτικότητα —τις τρεις θεμε-
λιώδεις αξίες του Νέου Ευρωπαϊκού Μπάουχαους. Στο πλαίσιο 
του Ευρωπαϊκού Έτους Δεξιοτήτων, η φετινή έκδοση θα περι-
λαμβάνει ένα σκέλος που θα εστιάζει στην εκπαίδευση και τη 
μάθηση. Για πρώτη φορά, θα γίνονται επίσης δεκτές αιτήσεις 
για έργα και ιδέες στα Δυτικά Βαλκάνια. Όπως και πέρυσι, θα 
υπάρχουν ειδικά βραβεία για άτομα ηλικίας κάτω των 30 ετών. 

 Τα Βραβεία του 2023 θα επιβραβεύσουν υφιστάμενα 
έργα, καθώς και ιδέες που αναπτύχθηκαν από νέα ταλέ-
ντα σε τέσσερις κατηγορίες: 

• επανασύνδεση με τη φύση 

• ανάκτηση του αισθήματος του ανήκειν 

• προτεραιότητα σε τόπους και ανθρώπους που έχουν τη 

μεγαλύτερη ανάγκη 

• ανάγκη για μακροπρόθεσμη συνεκτίμηση του κύκλου ζωής 

στα βιομηχανικά οικοσυστήματα. 

Σε κάθε κατηγορία, οι υποψήφιοι και οι υποψήφιες μπο-
ρούν να επιλέξουν μεταξύ τριών παράλληλων διαγωνιστι-
κών σκελών: 

Σκέλος A: «Πρωταθλητές του Νέου Ευρωπαϊκού Μπάουχαους», 
αφιερωμένο σε υφιστάμενα και ολοκληρωμένα έργα με σαφή 
και θετικά αποτελέσματα. 

Σκέλος Β: «Ανερχόμενα αστέρια του Νέου Ευρωπαϊκού Μπάου-
χαους», αφιερωμένο σε ιδέες που υποβάλλονται από νέα ταλέ-
ντα ηλικίας έως 30 ετών. Οι ιδέες μπορεί να βρίσκονται σε δια-

φορετικά στάδια ανάπτυξης, από ιδέες με σαφές σχέδιο έως το 
επίπεδο του πρωτοτύπου. 

Σκέλος Γ: «Πρωταθλητές της εκπαίδευσης στο Νέο Ευρωπαϊκό 
Μπάουχαους», αφιερωμένο σε πρωτοβουλίες που επικεντρώνο-
νται στην εκπαίδευση και τη μάθηση. Επιλέξιμα είναι τόσο ολο-
κληρωμένα έργα όσο και πρωτοβουλίες με ελάχιστο επίπεδο 
ωριμότητας. 

Τα Βραβεία του 2023 θα απονεμηθούν σε 15 νικητές και νική-
τριες που θα λάβουν χρηματικά βραβεία ύψους έως 
30 000 ευρώ, καθώς και ένα πακέτο επικοινωνίας που θα τους 
βοηθήσει να αναπτύξουν και να προωθήσουν περαιτέρω τα 
έργα και τις ιδέες τους. 

Πώς να υποβάλετε αίτηση υποψηφιότητας 

Υποψήφιοι και υποψήφιες κάθε εθνικότητας και υπόβαθρου 
είναι ευπρόσδεκτοι/-ες, υπό την προϋπόθεση ότι οι ιδέες και τα 
έργα τους υλοποιούνται στην ΕΕ ή στα Δυτικά Βαλκάνια. Θα 
πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέσω του επίση-
μου ιστότοπου για τα βραβεία Νέου Ευρωπαϊκού Μπάουχαους. 

Όλες οι λεπτομέρειες σχετικά με τη διαδικασία υποβολής αιτή-
σεων περιλαμβάνονται στον οδηγό προς τους αιτούντες και τις 
αιτούσες, ο οποίος είναι διαθέσιμος σε όλες τις γλώσσες της ΕΕ 
και των Δυτικών Βαλκανίων. 

Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2023  

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy/ 

Νέο Ευρωπαϊκό Μπάουχαους: έναρξη υποβολής αιτήσεων      
υποψηφιότητας για τα Βραβεία 2023 

 3. ΒΡΑΒΕΙΑ 

http://europedirect.cut.ac.cy/evropaikes-eidiseis-6-12/
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Με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας 
κατά των Γυναικών, η Επιτροπή ανακοινώνει το 116 016, 
τον ενιαίο πανευρωπαϊκό τηλεφωνικό αριθμό βοήθειας 
για τις γυναίκες θύματα βίας. Οι γυναίκες που είναι θύματα 
βίας θα μπορούν να καλούν τον ίδιο αριθμό σε ολόκληρη την 
ΕΕ για συμβουλές και στήριξη. 

Στην ακόλουθη δήλωση που εξέδωσαν σήμερα η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και ο Ύπατος Εκπρόσωπος / Αντιπρόεδρος κ. Τζουζέπ 
Μπορέλ, δίνονται περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις 
δράσεις της ΕΕ για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναι-
κών: 

«Βία κατά των γυναικών παρατηρείται σε όλες τις χώρες. Τα 
στοιχεία συγκλονίζουν: στην ΕΕ και παγκοσμίως, μία στις τρεις 
γυναίκες έχει υποστεί σωματική ή σεξουαλική βία. Σήμερα, ένα 
στα πέντε νέα κορίτσια πέφτει θύμα σεξουαλικής κακοποίησης. 
Η βία στο διαδίκτυο αυξάνεται, καθώς μία στις δύο νέες γυναί-
κες είναι θύματα έμφυλης βίας στο διαδίκτυο. 

Η ΕΕ καταδικάζει όλες τις μορφές της βίας κατά των γυναικών 
και των κοριτσιών. Είναι απαράδεκτο τον 21ο αιώνα οι γυναίκες 
και τα κορίτσια να εξακολουθούν να πέφτουν θύματα κακοποίη-

σης, παρενόχλησης, βιασμού, ακρωτηριασμών ή καταναγκαστι-
κών γάμων. 

Παραμένουμε προσηλωμένοι στον στόχο να βάλουμε τέλος στη 
βία κατά των γυναικών εντός και εκτός της ΕΕ. Η ΕΕ είναι αλλη-
λέγγυα προς τις γυναίκες και τα κορίτσια, τα θύματα και τις 
γυναίκες που έχουν επιζήσει από περιστατικά βίας.» 

 

Βία κατά των γυναικών: Η Ευρωπαϊκή Ένωση δημιουργεί μια 
πανευρωπαϊκή τηλεφωνική γραμμή βοήθειας  

 4. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ / ΝΕΑ 

Η Πάφος και η Σεβίλλη είναι οι Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες       
Έξυπνου Τουρισμού 2023 

Η Πάφος (Κύπρος) και η Σεβίλλη (Ισπανία) είναι οι νική-
τριες του διαγωνισμού «Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες 
Έξυπνου Τουρισμού» για το 2023. Το Κραν (Kranj, Σλοβενί-
α) επιλέχθηκε ως νικήτρια πόλη του διαγωνισμού «Ευρωπαϊκός 
Προορισμός Αριστείας (EDEN)» για το 2023. Οι δύο Ευρωπαϊκές 
Πρωτεύουσες Έξυπνου Τουρισμού θα λάβουν διαφημιστική στή-
ριξη, καθώς και ένα ειδικό γλυπτό για τα κέντρα των πόλεων 
τους, το οποίο θα εκτίθεται σε περίοπτη θέση καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του έτους που θα διατηρούν τον τίτλο της Ευρωπαϊκής 
Πρωτεύουσας Έξυπνου Τουρισμού. Θα αποτελέσουν επίσης μέ-
ρος του αναπτυσσόμενου δικτύου έξυπνων τουριστικών πόλεων 
στην Ευρώπη, στο πλαίσιο του οποίου γίνεται ανταλλαγή εμπει-
ριών και βέλτιστων πρακτικών.  

Το Κραν, ως νικήτρια πόλη του τίτλου «Ευρωπαϊκός Προορισμός 
Αριστείας», θα προωθηθεί ως πρότυπο για βιώσιμες τουριστικές 
πρακτικές στην Ευρώπη. Θα λάβει επίσης στήριξη καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους, με στόχο την προώθηση της πόλης και των 
βέλτιστων πρακτικών που εφαρμόζει στον βιώσιμο τουρισμό, 
σύμφωνα με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνί-
ας.  

Η Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Έξυπνου Τουρισμού είναι μια πρωτο-
βουλία της ΕΕ που προωθεί τον έξυπνο τουρισμό στην ΕΕ, αντα-
μείβοντας τις πόλεις για τις πρωτοπόρες προσεγγίσεις τους όσον 
αφορά στην προσβασιμότητα, την ψηφιοποίηση, τη βιωσιμότητα, 
την πολιτιστική κληρονομιά και τη δημιουργικότητα. Ομοίως, οι 

Ευρωπαϊκοί Προορισμοί Αριστείας είναι μια πρωτοβουλία της ΕΕ 
που αναγνωρίζει και επιβραβεύει μικρότερους προορισμούς που 
εφαρμόζουν επιτυχείς στρατηγικές για την τόνωση του βιώσιμου 
τουρισμού. Και οι δύο πρωτοβουλίες στηρίζουν τις προσπάθειες 
να καταστεί το ευρωπαϊκό τουριστικό οικοσύστημα πιο βιώσιμο, 
πιο έξυπνο και ανθεκτικότερο, όπως περιγράφεται στην οδό με-
τάβασης για τον τουρισμό.  
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Οι αεροπορικές εταιρείες θα μπορούν να παρέχουν την τελευ-
ταία τεχνολογία 5G στα αεροσκάφη τους, παράλληλα με τις 
κινητές τεχνολογίες προηγούμενων γενεών, καθώς η Επιτροπή 
επικαιροποίησε την εκτελεστική απόφαση σχετικά με το ραδιο-
φάσμα για τις κινητές επικοινωνίες επί αεροσκαφών, ορίζοντας 
συγκεκριμένες συχνότητες για την τεχνολογία 5G εν πτήσει. 

Οι επιβάτες πτήσεων στην ΕΕ θα μπορούν να χρησιμοποιούν τα 
χαρακτηριστικά και τις δυνατότητες των κινητών τους τηλεφώ-
νων, ακριβώς όπως στα επίγεια δίκτυα κινητής τηλεφωνίας 5G. 

Ο Επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς κ. Τιερί Μπρετόν δήλωσε σχε-
τικά: «Η τεχνολογία 5G θα καταστήσει δυνατές καινοτόμες υ-
πηρεσίες για τους καταναλωτές και ευκαιρίες ανάπτυξης για τις 
ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. Πλέον θα μπορούμε να πετάμε απο-
λαμβάνοντας όλες τις δυνατότητες που προσφέρει η υπερταχεία 
συνδεσιμότητα υψηλής χωρητικότητας.» 

Από το 2008, η εκτελεστική απόφαση της Επιτροπής έχει δε-
σμεύσει ορισμένες συχνότητες για τις κινητές επικοινωνίες στα 
αεροσκάφη, επιτρέποντας στις αεροπορικές εταιρείες να παρέ-
χουν υπηρεσίες ανταλλαγής μηνυμάτων, τηλεφωνικών κλήσε-
ων και δεδομένων στους επιβάτες των πτήσεων στην ΕΕ. Η 
επικαιροποίηση της εκτελεστικής απόφασης της Επιτροπής σχε-

τικά με τις κινητές επικοινωνίες επί των αεροσκαφών ανοίγει 
τον δρόμο για την ευρεία ανάπτυξη υπηρεσιών 5G. 

Η υπηρεσία παρέχεται εντός της καμπίνας αεροσκαφών που 
διαθέτουν ειδικό εξοπλισμό δικτύου (τη λεγόμενη 
«πικοκυψελίδα»), ο οποίος συνδέει τους χρήστες και δρομολο-
γεί τις κλήσεις, τα γραπτά μηνύματα και τα δεδομένα, συνήθως 
μέσω δορυφορικού δικτύου, μεταξύ του αεροσκάφους και του 
επίγειου κινητού δικτύου. 

Ακόμη, η Επιτροπή τροποποίησε μια εκτελεστική απόφαση σχε-
τικά με τις ζώνες συχνοτήτων 5 GHz, η οποία καθιστά διαθέσι-
μες ζώνες συχνοτήτων για Wi-Fi στις οδικές μεταφορές, π.χ. 
στα αυτοκίνητα και τα λεωφορεία. Η τροποποιητική απόφαση 
ανοίγει τον δρόμο για καινοτομίες στην αυτοκινητοβιομηχανία 
και, ενδεχομένως, για εφαρμογές μετασύμπαντος. Σύμφωνα με 
την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης, τα κράτη μέλη θα 
καταστήσουν διαθέσιμες τις ζώνες συχνοτήτων 5 GHz για χρή-
ση σε οδικά οχήματα το συντομότερο δυνατόν και το αργότερο 
έως την 30ή Ιουνίου 2023. 

5G στα αεροπλάνα, Wi-Fi στο δρόμο — Απόφαση της            
Επιτροπής ανοίγει νέες ευκαιρίες για καινοτομία 
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5. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

Διαδικτυακή Εκδήλωση γνωριμίας και δικτύωσης με τα                       
Ευρωπαϊκά Δίκτυα της Κύπρου 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η «Διαδικτυακή εκδήλωση γνω-
ριμίας και δικτύωσης με τα Ευρωπαϊκά Δίκτυα της Κύπρου» την 
Τρίτη, 27 Σεπτεμβρίου 2022. 

Η συνάντηση αποτελούσε πρωτοβουλία του EUROPE DIRECT 
Λεμεσού και σκοπό είχε την αναβάθμιση της συνεργασίας μετα-
ξύ των επιμέρους ευρωπαϊκών δικτύων / οργανισμών στην Κύ-
προ και την ανταλλαγή πληροφοριών με απώτερο στόχο την 
αναβάθμιση των υπηρεσιών που θα λαμβάνει η τοπική κοινωνία. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης όλα τα δίκτυα είχαν χρόνο για 
μια σύντομη παρουσίαση του πλάνου δράσεων και εργασιών 
τους. 

Τα Δίκτυα που συμμετείχαν στην εκδήλωση ήταν τα εξής: 

• Ευρωπαϊκά Δίκτυα και Προγράμματα του Τμήματος Εργασί-

ας: EURES, EUROGUIDANCE και δίκτυο ανταλλαγής νέων 
EURODYSSEY 

• Παρουσίαση στόχων και δράσεων του Εθνικού Κέντρου 

EUROPASS Κύπρου (ΕΚΕ) 

• Πύλη Ενημέρωσης Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων 

• Enterprise Europe Network Κύπρου 

• Παρουσίαση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων «Δημιουργική 

Ευρώπη» και «Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες» 

• Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή Κύπρου 

• Eurodesk Network 

• Erasmus for Young Entrepreneurs 
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Οι Επικεφαλής των Κέντρων Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Eu-

rope Direct από την Eλλάδα και την Κύπρο  συμμετείχαν σε 

συνάντηση στις 3,4 και 5 Οκτωβρίου που διοργάνωσαν οι Αντι-

προσωπείες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τα Γραφεία του Ευ-

ρωπαϊκού Κοινοβουλίου από Ελλάδα και Κύπρο στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο. Σκοπός ήταν η ενημέρωση και 

η συζήτηση γύρω από τα κρίσιμα ευρωπαϊκά ζητήματα ενόψει 

του σχεδιασμού του ετήσιου πλάνου των Κέντρων για το 2023. 

Αναλυτικά το πρόγραμμα της επίσκεψης περιλάμβανε: 

• Συναντήσεις με Έλληνες και Κύπριους ευρωβουλευτές από 

την Κοινοβουλευτική Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμ-

ματος (Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου, Στέλιο Κυμπουρόπου-

λο, Μανώλη Κεφαλογιάννη) την Ομάδα της Προοδευτικής 

Συμμαχίας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών (Δημήτρης 

Παπαδάκης), την Πολιτική Ομάδα της Αριστεράς (Δημήτριο 

Παπαδημουλη, Κώστα Αρβανίτη, Αλέξη Γεωργούλη, Γιώργο 

Γεωργίου), τη Renew Europe (Γεώργιο Κύρτσο) και την 

ομάδα των Ευρωπαίων Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών 

(Εμμανουήλ Φράγκο). 

• Συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της ΕΕ Μαργαρίτη Σχοινά. 

• Συζητήσεις και παρουσιάσεις από αξιωματούχους της Ευ-

ρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με 

θέμα την παραπληροφόρηση (Delphine Colard, Επικεφα-

λής του Γραφείου Τύπου του ΕΚ), τις ευρωεκλογές, την 

περιφερειακή πολιτική με έμφαση στο πρόγραμμα Next 

Generation EU κ.α. 

• Παρακολούθηση μέρους της ολομέλειας του ΕΚ με θέμα 

την κλιμάκωση του πολέμου της Ρωσίας κατά της Ουκρανί-

ας, με τοποθετήσεις από μέλη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 

και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

• Συζήτηση των Κέντρων με την Αναπληρώτρια Διευθύντρια 

της ΕΕ στην Ελλάδα Νέλλη Παλαιολόγου και τον Επικεφα-

λής του Γραφείου ΕΚ στην Ελλάδα Κωνσταντίνο Τσουτσο-

πλίδη για ιδέες, συνέργιες και δράσεις για το 2023 αλλά 

και τις επόμενες ευρωεκλογές και επίσκεψη στο Parlamen-

tarium Simone Veil. 

Μια άριστη και πλούσια σε εντυπώσεις και πληροφόρηση διορ-

γάνωση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Ελλάδα, το Γραφείο 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, την ΕΕ στην Κύ-

προ και το Γραφείο ΕΚ της Κύπρου, που συμβάλλει στη λει-

τουργία και επίτευξη της αποστολής του δικτύου Europe Direct. 

Εκπαιδευτική Επίσκεψη των Κέντρων EUROPE DIRECT                
Eλλάδας και Κύπρου στο Στρασβούργο  
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στους Χαρουπόμυλους 
Λανίτη στη Λεμεσό, Ημερίδα για τους Νέους στο πλαίσιο των 
δράσεων για Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας (ΕΕΝ). Η Ημερίδα 
διοργανώθηκε από την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Κύπρο, σε συνεργασία με το EUROPE DI-
RECT Λεμεσού και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου
(ΤΕΠΑΚ), την Τετάρτη, 23 Νοεμβρίου 2022> 

Πάνω από 350 μαθητές, φοιτητές και νέοι από όλοι την Κύπρο 
είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος στις πιο κάτω σημαντικές 
συζητήσεις:  

• Ψυχική Υγεία και Ευεξία: Τι σημαίνει καλές πρακτικές για 

βελτίωση και βοήθεια, 

• Βιώσιμη πράσινη Ευρώπη: Η αναγκαιότητα μιας νέας προ-

σέγγισης και τα πράσινα επαγγέλματα, 

• Ισότητα όλων των φύλων: Τι σημαίνει, γιατί με αφορά, πως 

να συμβάλω, 

• Έχεις όραμα; Πως να σκέφτεσαι στρατηγικά για να το πετύ-

χεις μέσα από μια νοοτροπία ανάπτυξης. 

Επιπλέον, οι παρευρισκόμενοι είχαν τη δυνατότητα να βελτιώ-
σουν τις δεξιότητες τους στην αναζήτηση εργασίας καθώς υπήρ-
χε ΗR corner όπου σύμβουλοι ανθρώπινου δυναμικού έκαναν 
προσωπικές συνεντεύξεις. Αξίζει να αναφερθεί ότι οι νέοι 
έλαβαν πληροφόρηση για τις ευκαιρίες που δίνει διαχρονικά η 
Ευρωπαϊκή Ένωση στην εύρεση εργασίας στην Ευρώπη. 

Τέλος, σε όλη τη διάρκεια της ημερίδας οι συμμετέχοντες μπο-
ρούσαν να συνομιλήσουν με Ευρωπαϊκά Προγράμματα και   
Δίκτυα που δραστηριοποιούνται στην Κύπρο όπως Erasmus+, 
Euroguidance, Europass, Creative Europe, Enterprise Europe 
Network, EURAXESS for Researchers. 

Εκδήλωση για το Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας 
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Το EUROPE DIRECT Λεμεσού πραγματοποίησε τρεις ενημερωτι-
κές παρουσιάσεις σε Λύκεια της Λεμεσού κατά τη χρονική περίο-
δο Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2022, οι οποίες εμπίπτουν στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και καθηκόντων του Δικτύου  EU-
ROPE DIRECT.  

Οι επισκέψεις πραγματοποιήθηκαν σε αίθουσες κοινής χρήσης 
των Λυκείων της Λεμεσού και οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν, μεταξύ άλλων, για θέματα της ΕΕ, για τα δικαιώ-
ματα τους ως Ευρωπαίοι πολίτες που πηγάζουν από την ευρω-
παϊκή ιθαγένεια και για τη δυνατότητα που τους παρέχεται μέσω 
της ΕΕ για εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση / κινητικό-
τητα. Επιπρόσθετα, ενημερώθηκαν για το ρόλο και τις υπηρεσί-
ες που προσφέρει το EUROPE DIRECT Λεμεσού δωρεάν σε 
όλους τους πολίτες.  

Σχετικές παρουσιάσεις πραγματοποιήθηκαν στο Λύκειο Αγίας 
Φυλάξεως και στο Λύκειο Κολοσσίου. Πέραν των 400 μαθητών 
και καθηγητών παρακολούθησαν τις σχετικές παρουσιάσεις από 
τον Λειτουργό του EUPOPE DIRECT Λεμεσού κ. Γεώργιο Νικόλα.  

Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων, ακολούθησε συζήτη-
ση με τους μαθητές και τους προμηθεύτηκε έντυπο ενημερωτικό 
υλικό για διάφορα θέματα της ΕΕ στην ελληνική γλώσσα.  

 

Ενημερωτικές επισκέψεις  EUROPE DIRECT Λεμεσού σε   
σχολεία της Λεμεσού 
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Οι Διεθνείς διακρίσεις είναι μια επιβράβευση για την 
εξαιρετική δουλειά που γίνεται στο δημόσιο Σχολείο 
πρώτα από όλα και δεύτερο, τα βραβευμένα έργα που 
έχουν να κάνουν με κοινωνικά προβλήματα όπως την 
εμπορία ανθρώπων, τη μετανάστευση, τη σεξουαλική 
κακοποίηση των παιδιών, τα ναρκωτικά, την ελευθερία 
της γυναίκας, την οικονομική κρίση ευαισθητοποιούν 
τον κόσμο και τους νέους Ευρωπαίους πολίτες έτσι που 
όταν τα βλέπουν  να αντιδρούν.  

Συνέντευξη  

Πόπη Νικολάου – Καθηγήτρια Τέχνης Λύκειο Κολοσσίου 

 

1. Τι σημαίνουν για εσάς οι διεθνείς διακρίσεις 

που έχετε λάβει;  

2. Τι είναι αυτό που σας παρακίνησε να 

«μιλήσετε» μέσω της Τέχνης για τα ευρύτερα κοι-

νωνικά θέματα; 

Τα σημερινά παιδιά αλλά και η κοινωνία ευρύτερα πι-
στεύω ότι νοσεί από ενσυναίσθηση και ο λόγος είναι ότι 
όλοι προσπαθούν να κατακτήσουν γνώσεις για μια θέση 
σε ένα Πανεπιστήμιο και όχι η μόρφωση και εδώ 
έρχεται η τέχνη που πάντα ήταν ο καθρέπτης της κοι-
νωνίας για να καυστηριάσει τα διάφορα κοινωνικά ζη-
τήματα, συμπεριφορές και να θέσει την κοινωνία ενώ-
πιον ενωπίω.  

Τα τελευταία χρόνια απασχολεί  τη χώρα μας το μετα-
ναστευτικό – προσφυγικό θέμα. Απελπισμένοι 
άνθρωποι, μετανάστες ή πρόσφυγες, εγκαταλείπουν τις 
πατρίδες τους είτε λόγω οικονομικών προβλημάτων 
είτε λόγω πολέμου και έρχονται στην Κύπρο και στη 
Μεσόγειο, αναζητώντας σε αυτήν ασφάλεια και καλύτε-
ρες συνθήκες ζωής. Πολλοί βέβαια από αυτούς δεν 
εγκαθίστανται μόνιμα στη χώρα μας, αλλά τη χρησιμο-
ποιούν ως χώρα-πέρασμα στην Ευρώπη. Το δράμα των 
μεταναστών – προσφύγων  δεν απασχολεί μόνο τους 
πολιτικούς αλλά και την ευρύτερη κοινωνία και φαίνε-
ται να ευαισθητοποιεί ιδιαίτερα τα παιδιά. Δεν πρέπει 
εξάλλου να ξεχνάμε ότι η Κύπρος μας είναι ακόμα κα-
τεχόμενη και εγώ σαν πρόσφυγας, που έφυγα από την 
Αμμόχωστο, ξέρω πολύ καλά τι σημαίνει να αφήσεις το 
σπίτι σου, είναι μια πληγή που δεν θεραπεύεται ποτέ.  

3. Το έργο σας οι «Μετανάστες» έλαβε μεγάλη 

αποδοχή και αναγνωσιμότητα διεθνώς. Μπορείτε 

να μας πείτε λίγα λόγια για αυτή σας την πρωτο-

βουλία; 
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Κάνουμε αυτό το έργο για να τιμήσουμε τη μνήμη της 
Αμίνι και της κάθε γυναίκας που δεν έχει δικαιώματα, 
που δεν έχει ‘θέλω’, που δεν μπορεί να καθορίσει τη 
ζωή της, που δεν μπορεί να έχει άποψη για το τι θα της 
συμβεί, τι θα πράξει και ποιο θα είναι το μέλλον της». 

Είναι αδιανόητο το 2022 να πεθαίνουν γυναίκες για μια 
τούφα μαλλιά, είναι αδιανόητο να υπάρχει αστυνομία 
ηθών. Σκέφτομαι πολλές φορές πόσα λαμπρά μυαλά 
υπάρχουν ανάμεσα σε αυτές τις γυναίκες που τελικά 
χάνονται, απλώς γιατί δεν τους επιτρέπεται να κάνουν 
ό,τι θέλουν. 

Συνέντευξη  

Πόπη Νικολάου – Καθηγήτρια Τέχνης Λύκειο Κολοσσίου 

 

4. Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να περάσετε 

μέσω του νέου σας έργου οι «Αόρατες»;  

 

5. Τα έργα σας βρίσκονται πολλές φορές στην 

επικαιρότητα. Πιστεύετε ότι το κοινό ευαισθητο-

ποιείται; 

Φυσικά και το πιστεύω και αυτό βγαίνει πρώτα από όλα 
από την αγάπη και το ενδιαφέρον του απλού κόσμου 
που αγκαλιάζει και προωθεί κάθε καινούργιο έργο. Για 
αυτό και αποφάσισα ότι τα έργα αυτά πρέπει να είναι 
συγκεντρωμένα σε ένα χώρο και δημιουργούμε το πάρ-
κο Γλυπτικής με γενικό τίτλο ΤΑ ΑΝΘΡΏΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩ-
ΜΑΤΑ. Ένα έργο αρκετά δύσκολο και από οικονομικής 
άποψης. Το Υπουργείο Παιδείας και προσωπικά ο Διευ-
θυντή Μέσης Εκπαίδευσης, ∆ρ. Κυπριανού, ο κοινοτάρ-
χης Κολοσσίου κ. Λούκας Γενέθλιου, και ο Δήμαρχος  
Ύψωνα κ. Παντελής Γεωργίου με στηρίζουν σε αυτό το 
έργο. 

Πιστεύω ακράδαντα πως είμαστε υπερπροστατευτικοί 
με τη νέα γενιά και δεν τους επιτρέπουμε να δουν τι 
πραγματικά συμβαίνει γύρω μας. Δεν γίνεται να μην 
αναγνωρίζουν τη σημασία των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των. Δηλαδή είναι δικαίωμα του κάθε ανθρώπου να έχει 
πρόσβαση στο νερό, την εκπαίδευση, στις καθαρές τρο-
φές και όχι στις γεμάτα φάρμακα και ουσίες. Να κατα-
λάβουν ότι δεν γίνεται ένας άντρας να χτυπάει τη γυ-
ναίκα ή τα παιδιά του για κανένα λόγο ούτε να υπάρ-
χουν παιδιά που εργάζονται από τα 11 τους. Όλα αυτά, 
όσο και αν μοιάζουν αυτονόητα, πολλά παιδιά αδυνα-
τούν να τα κατανοήσουν, ακριβώς γιατί γι’ αυτά είναι 
αυτονόητα. Στόχος μου, λοιπόν, με τη δημιουργία αυ-
τού του πάρκου, είναι να αφυπνίσω συνειδήσεις και να 
δείξω σε όλους τι πραγματικά συμβαίνει γύρω μας. 
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Τι είναι το EUROPE DIRECT Λεμεσού;  

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού είναι Κέντρο Πληροφόρησης το 

οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. Το    

Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο EUROPE DI-

RECT, που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης σε 27 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγη-

ση και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες 

αλλά και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν 

να πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

• Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 

απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-

τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 

νομοθεσία, κ.ά.) 

• Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

• Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 

για Ευρωπαϊκά θέματα. 

• Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

• Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το EUROPE DIRECT Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

‘ 

Ωρες λειτουργίας για το κοινό  

Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   
παρακαλώ επικοινωνήστε με το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 
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